
Michel TAQUET        le 20 février 2024 

Commissaire-enquêteur 

 

Objet : PROCES-VERBAL DE SYNTHESE      

Monsieur le Président de SIDEN-SIAN              

23,  avenue de la Marne 

59443-WASQUEHAL CEDEX 

Monsieur le Président, 

Je viens de terminer l’enquête publique portant sur le projet de zonage de la commune de 

MONTIGNY-EN-ARROUAISE et j’ai examiné avec attention et intérêt le dossier réalisé par les 

services techniques de NOREADE . 

Le dossier est bien présenté et suffisamment précis pour comprendre les objectifs visés par 

le projet de zonage.  

Monsieur WIEL et Madame CARQUET ont répondu à mes interrogations tout au long de 

l’enquête. 

Toutefois, il existe certains points qui méritent des précisions , il s’agit : 

1- de la présence de 2 exploitations agricoles dont une qui n’est plus en activité, 

actuellement ,qui se situent dans le périmètre de protection  rapproché du captage ! 

J’observe bien sûr que le raccordement au réseau collectif grèverait lourdement le budget 

initial mais cette hypothèse n’a pas été chiffrée, et je constate aussi que certaines 

collectivités interviennent dans le domaine privé pour réhabiliter des réseaux 

d’assainissement non collectifs : serait-ce envisageable ?La question mérite d’être posée car 

comment ces deux exploitations agricoles vont-elles répondre aux exigences sanitaires ? 

Seront-elles partiellement aidées ? 

2-d’une concertation semble-t-il insuffisante avec les habitants de la commune ou du moins 

avec les habitations qui seront en assainissement individuel. Il aurait été bien d’acter  les 

différents avis  avant l’enquête publique. 

Vous voudrez répondre également aux questions que je me suis posées même si elles sont 

parfois redondantes, et qui sont évoquées dans mon rapport sous le titre « observations du 

Commissaire-enquêteur sur le dossier » et que voici : 

 



  Le dossier établi par NOREADE la régie du SIDEN-SIAN n’aborde pas suffisamment les critères 

retenus pour arrêter le projet de zonage. 

1-J’aurais aimé par exemple  voir une estimation des travaux pour raccorder au collectif, les 5 

habitations prévues en non collectif. 

Il est indiqué que « le coût moyen d’investissement de l’assainissement non-collectif est 

estimé à : 50.000 € H.T. base 2020 (à savoir 10.000 € H.T. par logement dans le cas de la limite 

haute du point de vue coût de revient). » soit 25000€ HT au total. 

 

On parle de « coûts prohibitifs » pour un raccordement au réseau collectif de ces 5 habitations 

mais on ne précise pas le surcoût que cela représente. Pour une bonne compréhension du 

choix retenu, il aurait été intéressant d’apprécier financièrement les raisons de ce choix. 

Certes la topographie et le coût des différentes solutions sont déterminants dans le choix d’un 

zonage et ces paramètres ne m’ont pas échappés. 

 

2-je n’ai pas noté de concertation avec le public sur le projet de zonage d’assainissement. 

Comment NOREADE la régie du SIDEN-SIAN a présenté le projet à la population ? 

Lors de la réunion préparatoire qui s’est tenue avant le commencement de l’enquête, 

Monsieur PARENT, maire de la commune a fait état de rencontres avec certains habitants pour 

le choix du lieu de stockage et de traitement des eaux usées, mais aucun procès-verbal ne 

rapporte les échanges, accords, désaccords ou propositions. 

 

3- Et même si la commune de MONTIGNY-EN-ARROUAISE n’a pas ,aujourd’hui une vocation à 

se développer, j’aurais aimé que soit évoqué l’avenir de cette commune attrayante par son 

dynamisme en terme de développement ; cet aspect n’est pas abordé pas plus que l’existence 

d’un Plan Local d'Urbanisme d’un POS ou d’une Carte Communale. 

Monsieur le Maire questionné sur le sujet m’a précisé que les projets d’extension étaient 

limités aux quelques dents creuses disséminées dans la commune. 

 

Le plan de zonage  est très restrictif et limite par lui-même tout développement de la 

commune. 

On aurait pu intégrer dans le projet de zonage d’assainissement, tous les terrains délimités 

par le chemin Rural du Pré Divin qui ont vocation à devenir constructible. Ainsi à l’occasion 

d’une prochaine révision (ou instauration) de Plan Local d'Urbanisme ou autre forme juridique 

cela pourrait être à l’ordre du jour. 

En l’état actuel du projet de zonage, la commune de MONTIGNY-EN-ARROUAISE se trouve 

dans une sorte d’étau qui l’empêche de s’étendre  

 

Voici les remarques que je voulais porter à votre connaissance et pour les quelles  j’attendrai 

votre mémoire en réponse avant de rendre mon avis sur le projet de zonage. 

Recevez je vous prie , mes salutations distinguées. 

Michel TAQUET 



PS : vous disposez d’un délai de 15 jours, soit le 6 mars 2024, pour me faire parvenir votre 

mémoire en réponse 

Le présent procès-verbal de synthèse est adressé à Madame CARQUET de NOREADE la régie 

du SIDEN-SIAN  à l’attention de son Président 


